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INTRODUCERE 
 

În etapa actuală a progresului tehnico-științific, activitatea 
omului orientată spre sporirea confortului existenței sale devine, 
concomitent, o sursă potențială de formare a unui șir de factori 
nocivi și periculoși caracteristici mediului de trai. În legătură cu 
aceasta, securitatea socială nu constituie o problemă doar pentru 
specialiștii-profesioniști, ci și pentru fiecare cetățean. Problema 
pusă în fața societății, de formare rațională și chibzuită a 
tehnosferei, care ar asigura condiții acceptabile de existență pentru 
om și sistemele ecologice naturale, este extrem de complicată. 
Aceasta presupune realizarea unui complex întreg de măsuri 
interdependente, cu aspect multiplu: limitarea rezonabilă a 
necesităților omului; crearea noilor tehnologii și obiective tehnice 
orientate spre economia de resurse și minimum de deșeuri; 
minimizarea influenței mijloacelor tehnice și a tehnologiilor asupra 
omului și mediului natural; crearea unui sistem complex de 
asigurare a securității activității vitale în tehnosferă. 

Managementul securității în tehnosferă este disciplina în 
care se îmbină tematica interacțiunii nepericuloase a omului cu 
mediul de trai (de producție, comunal, urban, natural) și problemele 
protecției de factorii negativi ai tehnosferei. În cadrul disciplinei se 
va studia: starea actuală și factorii negativi ai mediului de trai; 
principiile de asigurare a securității interacțiunii omului cu mediul 
de trai; bazele fiziologiei și condițiile raționale ale activității; 
urmările anatomo-fiziologice ale acțiunii factorilor traumatizanți, 
nocivi și afectivi asupra omului, principiile identificării acestora; 
mujloacele și metodele de sporire a securității, stabilității și 
ecologizării mijloacelor tehnice și a proceselor tehnologice; bazele 
proiectării și utilizării mijloacelor tehnice de protecție 
ecobiologică; bazele juridice, normativ-tehnice și organizatorice ale 
securității activității vitale; cerințele de asigurare a securității 
vitalității în tehnosferă. 
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